## 甜美内江火 最美内江人

内江市创建全国文明城市特别报道

#### "让文明出行成为甜城靓丽风景"文明实践日活动

# 共建文明交通 共享平安出行



规范共享单车停放,或劝导市民文明

在翔龙路一巷,市委政研室志愿 者正在清除垃圾,并不时帮商户规范

在东兴区大千路与东桐路交叉 口,市国动办志愿者身穿红马甲、手执 引导旗,引导市民文明出行。

市政协志愿者张春江表示,非常 荣幸能够参与到文明实践日活动中, 用自身行动引导身边人从小事做起、 从细节做起,共同打造文明美丽的城

市委政研室志愿者罗雅妮说,作 为一名党员志愿者,将继续做好文明 出行的倡导者、实践者和推动者,用心 用情做好文明出行志愿工作,为内江 创文贡献自己的力量。

市国动办志愿者向钰婷认为,城 市文明建设需要全体市民共同参与, 要让文明出行理念根植于市民内心,

#### 营造文明和谐交通环境-

## 内江城区新增一批交通安全设施、提示牌



东兴区汉安大道西段道路中央隔离护栏上的提示标语

#### 本报讯(内江日报全媒体记者 付垚

霖)文明城市需要文明交通,文明交通离不 开文明市民。为持续增强广大市民交通安 全意识,营造文明和谐交通环境,日前,内 江公安交警在内江城区新增一批交通安全 设施、提示牌,提醒行人过街走斑马线,车

"安全文明出行严禁翻越护栏""行人 翻护栏 违法又危险",记者先后在东兴区 汉安大道西段、西林大道部分路段看到,道 路中央隔离护栏上提醒路人不要翻越护栏 的提示标语十分醒目,过往行人基本都能 从斑马线或人行天桥过街,道路交通秩序

记者在市中区公园街与武家巷交叉路 口、东兴区汉安大道与五星路交叉路口及 西林大道与三湾路交叉路口看到,几个路 口处的斑马线前均安装了闪光立柱,闪光 立柱灯光闪烁,过往车辆都能做到停车礼

"提示牌提醒行人过街走斑马线,闪 光立柱则提醒车辆在斑马线前礼让行 人。"内江市公安局交警支队直属二大队 民警陈林介绍,新增的闪光立柱和提示 牌,对行人、车辆安全文明出行起到了很 好的提示作用。

截至目前,内江公安交警在内江城区5 个路段设置了提示牌,针对照明不足的斑 马线,安装闪光立柱60余根。为全面提升 社会交通文明程度,维护广大人民群众出 行安全,内江城区各交警直属大队结合辖 区实际,通过不断完善交通安全设施、整治 交通违法行为、宣传交通安全,确保道路交 通秩序安全有序、文明畅通。

#### 市中区城西街道大洲广场社区党委副书记钟秀娟:

## 让创文拓宽社区服务的"深度"和"广度"

在我看来,社区是城市最基本的构成 单元,创建全国文明城市,离不开文明社区 的建设。随着创文工作的深入开展,我们 社区积极行动,提升服务水平,改善人居环 境,切实增强了群众幸福感和获得感。

在提升服务水平方面,居民对我们谈 及最多、感受最明显的是,如果有不会使 用智能手机的老人到社区党群服务中心 缴纳电费,工作人员就会很快、很热心地 为他们完成缴费业务;社区新时代文明实 践站每天对城区环卫工人、城管队员开 放,让他们雨天来避雨、口渴来接水、热饭 来用微波炉。

在改善人居环境方面,我 感受最明显的是,在今年老旧 小区改造过程中,社区为了听 取民意、解决问题,专门开设窗

口,为有需求的居民登记意见建议,并组织 志愿者、网格员、联户员等,通过入户走访、 召开网格议事会等形式,广泛普及改造政 策,深入了解居民改造意愿。在大家的共 同努力下,各老旧小区外墙粉刷了、楼道修 缮了、停车场也规划了,有效改善了小区环 境,居民们都很满意。

创建全国文明城市,拓宽了社区服务 的"深度"和"广度",让社区真正成为宣传 政策的窗口、服务群众的先锋,让群众实实 在在感受到社区服务带来的温暖。

(内江日报全媒体记者 黄俊钦 整理)





钟秀娟(左)与居民交流

### 内江市巩固国家卫生城市 建议投诉渠道一览表

单 位	联系电话	电子邮箱
市国卫办	2051937	2533949709@qq.com
市中区国卫办	2022724	568326301@qq.com
东兴区国卫办	2253515	njsdxqgwb@163.com
经开区国卫办	2201722	jkqcw2201722@sina.com
高新区国卫办	8358068	1376911054@qq.com
市卫生健康委	2210057	njwjwjgk@163.com
市生态环境局	2265846	1198013642@qq.com
市住建局	2036059	672406815@qq.com
市市场监管局	2030392	649698528@qq.com
市城管执法局	2054055	scgjhuan@163.com
市公安交警支队	2287830	2479653933@qq.com
内江日报社	5083888	1260318141@qq.com
内江广播电视台	2166666	njtvxwzx@sina.com

#### 深化拓展新时代文明实践中心建设

#### 资中县孟塘镇睦邻村:

## 打造"3+"文明实践模式 弘扬新时代文明乡风



睦邻村新时代文明实践站志愿者流动宣传移风易俗

本报讯(内江日报全媒体记 者黄俊钦)近日,一场以"文明乡 风·和美孟塘"为主题的文艺汇演 在资中县孟塘镇睦邻村新时代文 明实践站上演。村民们自信大方 地站上舞台,表演《江南梦》《中国 歌最美》等舞蹈,展现当地良好的 精神文化面貌。

睦邻村"第一书记"林昆是国 家级非遗项目资中中型杖头木偶 戏省级代表性传承人。演出当 天,他将资中县木偶剧团的演员 请到村里,带来音乐快板《我讲党 的二十大》、女声独唱《美丽中国》 等形式多样的文艺表演。林昆也 换上演出服,表演了他的经典木 偶节目——长绸舞《春江花月

今年以来,睦邻村新时代文 明实践站积极探索"文化+""旅 游+""生活+"文明实践新模式, 推动富民兴村的同时,大力弘扬 文明新风:

——"文化+"方面,立足本地 资源,推进文化站提质增效1处, 农村书屋新增书籍3000余本,通 过举办乡村歌舞比赛等活动,丰富 村民文化生活。睦邻村村歌《我们 的村庄》荣获全国村歌大赛三等 奖;2021年9月建成资中县首个村 史馆"睦邻村村史馆",通过真实的 史料唤起群众自豪感和归属感,以 村史引领乡村文明新风尚、凝聚崇 德向善正能量。

—"旅游+"方面,充分发 掘乡村遗迹、民俗风情等人文资 源,建立以促进家庭和美、邻里和 睦、社会和谐为主要内容的家风 馆及睦邻玺院,广泛开展以"展家 风、树新风、育民风"为主题的文 旅实践活动,在乡村建设中发展 旅游业的同时,推动爱国爱家、相 亲相爱、向上向善的社会主义家 庭文明新风尚形成。睦邻玺院于 2021年9月被评为"四川省天府 旅游名宿"。

——"生活+"方面,充分利用 亲情、熟人等社会关系,建立党员 调解员、村民小组调解员、村居调 解委员会三层调解网络,以"情"调 处家族内部涉及财产、道德等方面 纠纷;建立积分制工作方法及"积 分超市",充分调动群众参与乡村 振兴、乡风文明建设、村集体事务、 互帮互助的积极性、主动性,使群 众保持良好精神状态,促进社会风 气不断向好。

睦邻村村民周宗强告诉记者: "近年来,我们村的变化很大,村容 村貌和邻里关系都有了很大提升, 作为一名青年,更应以身作则,积 极倡导乡风文明,主动实践乡风文 明,团结大家,把睦邻村建设为更 加美丽、富裕、和谐的文明新村。"